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Aşağıdayeralan soruların,İçişleriBakanı SayınAliYERLİKAYAtarafındanAnayasanın98. veTBMM
İçtüzüğünün 96. ve 99. Maddeleri uyarınca yazılı olarak cevaplandınlmasmı talep ederim.

EyleıyErJuğ ERTl^RUL
^İHtefvekili
komisyonu Üyesi

Ülkemizde yaşanan ekonomik kriz ve giderek artan yoksulluk, son yıllarda^tihar vakalarmda artış
yaşanmasma neden olmaktadu-. İntihar girişimleri, her yaş grubu arasmda görülse de özellikle gençler
arasmda giderek yaygın hale gelmektedir.

İntihar vakalan sayısal bir veri olmaktan çıkıp sosyolojik bir gerçeklik haline gehniş durumdadır.
Özellikle son dönenıde artan genç intiharları, tekil olaylar olarak karşımıza çıksa da arka planda
görmezden gelinemeyecek toplumsal dinamiklerin olduğu aşikardır. Artan ekonomik sorunların
özellikle gençleri etkilediği ortadadır.

Zonguldak'
Milli Sa'

Yeterli imkanlara sahip olmadığı için ailesini geçindiremeyen, ev kirasmı ödeyemeyen, ilaç alamayan
çocuğunun bez ve mama masraflarmı karşılayamayan, dershaneye gidemeyen, okulunu bırakmak
zorunda kalan, barınacak yurt bulamayan, kitap alamayan, öğün atlayarak gününü kammı doyurmadan
geçiren vatandaşlarımız, karamsarlığa sürüklenmekte ve geleceğe dair umudunu yitirmektedir. İnsani
koşullarda yaşam hakkmı elde edemeyen halkımız gelecek kaygısı ile bunaluna girmekte ve intihar
girişiminde bulunmaktadır. Uzmanlarca da ekonomik sosyal durumun, belli gruplara uygulanan baskı
ve ayrımcıhğm intihara sürükleyen başlıca nedenler olduğu belirtilmektedir. Bu nedenle sayısı her geçen
gün artan intihar vakalarmm sadece bireysel eylemler olarak açıklanamayacağı görüşündeyiz.
Zonguldak’ta da son günlerde yaşanan intihar ve intihara teşebbüs vakaları artarak devam etmektedir.
Medyadan edindiğimiz bilgiye göre sadece Haziran ayının başından bu yana 4 adet intihar vakası
gerçekleşmiştir.

Bu çerçevede;

1) Önergenin cevaplandığı tarih itibariyle, son 1 yılda Türkiye genelinde kaç intihar girişimi
olmuştur? İntihar vakaları hangi yaş gruplarında daha sık görülmektedir?

2) Önergenin cevaplandığı tarih itibariyle, son 1 yılda intihar sonucu yaşamını yitiren
yurttaşlarımızm sayısı kaçtu-?

3) Önergenin cevaplandığı tarih itibariyle, son 1 yılda Zonguldak genelinde kaç intihar girişimi
olmuştur? İntihar eden vatandaşlarunızın kaçı yaşamını yitirmiştir?

4) İntihar edenlerin yaş ve cinsiyetlerine yönelik bir çalışmanız var mıdır?
5) İntihar vakalannm intihar nedenleri araştırılmış mıdır? Araştınimış ise ortaya çıkan sonuç

nedir?

6) İntihar olaylarınm ekonomik sebeplerle bağlantısı nedir? Buna ilişkin bir araştumanız
mıdu-?

7) İntihar eden kişilerin meslek grupları anlamında bir araştuma yapılmış mıdır? Yapıldı i":
en çok intihar vakasmm görüldüğü meslek grupları nelerdir?

8) İntiharlann önlenmesine yönelik. Bakanlık olarak bir çalışmanız var mıdır? Var ise nelerdir?
9) Gerçekleşen intihar olaylarının kaçı ile ilgili soruşturma açılmıştu-?

var

ise


